

Исх.№ 380/07.22-УПР УПР от 01.07.2022г.

**Министру культуры и спорта Республики Казахстан  
Д.А.АБАЕВУ**

Уважаемый Даурен Аскарбекович!

В связи со значительными трудностями в реализации программы АртСпорт, инициированной Президентом Республики Казахстан, увеличилось количество обращений родителей к Уполномоченному по правам ребенка в Республике Казахстан по этим проблемам. Равно как и по общим проблемам дальнейшего развития массового детского спорта и детского творчества.

В то же время ряд СМИ усиленно тиражирует успехи и достижения МКС в этой сфере. Учитывая неподдельный интерес гражданского общества к этой сфере, прошу вас обеспечить направление в адрес Уполномоченного по правам ребенка актуальной и достоверной информации по следующим вопросам.

Так, например, в СМИ неоднократно прозвучало:

**1. «На сегодняшний день достигнуты хорошие результаты с запуском 41 физкультурно-оздоровительного комплекса. Из них 32 открыты в районных центрах и сельской местности».**

Где именно открыты эти физкультурно-оздоровительные комплексы (адреса)? Насколько они укомплектованы? В какую сумму открытие упомянутых комплексов обошлось бюджету? Какой охват населения, в частности детей, показывают эти комплексы? Какие в них функционируют секции и кружки для детей и вообще? Являются ли занятия в этих комплексах бесплатными для детей?

**2. «Кроме того, в сельской местности трудоустроены 3064 тренера, ответственных за организацию спортивных мероприятий и секций. Содержание этого количества инструкторов в сельских местностях обходится государству в 2,5 млрд. тенге».**

Где можно увидеть отчеты о расходовании этих 2.5 млрд. тенге? Какими управлениями МИО это делается? Указанные средства, 2,5 млрд. тенге, расходуются в месяц, в год, за какой-то период? Какой действует механизм реализации программы и механизм освоения данных средств? Какими НПА это отрегулировано? Как оцифрован проект, как отбираются тренеры-инструкторы, прикрепляются граждане? Как производится набор в группы/занятия? Кто контролирует данные услуги, на основании каких НПА, правил, приказов? Как фиксируется посещение, и кем контролируется фактическое проведение занятий? Как граждане подтверждают то, что они занимаются (каждое занятие, количество в месяц) Какое профильное образование, спортивные разряды (звания) имеют упомянутые тренеры? Какие квалификационные требования установлены для этих тренеров? Где можно ознакомиться с поименным списком этих инструкторов, с указанием видов спорта, контактами в открытых источниках? Если таковых нет, пришлите в данном ответе. Сколько и каких занятий они обязаны проводить с каким количеством граждан, как проводятся занятия с детьми?

Ранее в СМИ заявлено: **«По республике наблюдается рост числа инструкторов по спорту. В 2021 году по месту жительства работали 5 610 инструкторов спорта, в том числе в сельской местности – 3 065 чел.**

**Кроме того, в сельской местности трудоустроены 3064 тренера, ответственных за организацию спортивных мероприятий и секций.**

Почему разница в цифрах 5 610 инструкторов или на 3 064? Если верная 5640 – информацию прошу предоставить по 5 610.

Упомянутые 2,5 млрд. тенге это на 5 610 инструкторов или на 3 064?

**4. «Преподавателям физической культуры на всех уровнях системы образования назначена доплата за проведение внеурочной деятельности. При этом охвачены более 30 тысяч учителей физкультуры. В 2022-2024 годах на эти цели регионам выделят дополнительно 21 млрд. тенге».**

Где можно увидеть отчеты о расходовании этих 21 млрд. тенге в открытом досупе? Если такого нет, пришлите в данном ответе. Какими управлениями МИО это делается Управления образования или управления спорта? Доплата к БДО идет из бюджетов образования или спорта? Или из двух этих источников? Указанные средства, 21 млрд. тенге, расходуются в год или на три года? Какой действует механизм реализации программы и механизм освоения данных средств? Какими НПА это отрегулировано? Как оцифрован проект, как фиксируется централизованно (либо в регионах, но затем централизуются) учителя физкультуры как тренера кружков/секций, по каким конкретно видам спорта, как прикрепляются/зачисляются туда дети (предоставьте ссылку на информационный ресурс(ы))? Кто контролирует данные услуги, на основании каких НПА, правил, приказов? Как фиксируется посещение, кто подписывает табели, и кем контролируется фактическое проведение занятий? Выявлялись ли нарушения по данному оказанию услуг? Какое профильное образование, спортивные разряды (звания) имеют упомянутые тренеры? Какие квалификационные требования установлены для этих тренеров? Где можно ознакомиться с поименным списком тренеров, с указанием видов спорта, контактами в открытых источниках? Если таковых нет, пришлите в данном ответе. Сколько и каких занятий они обязаны проводить в неделю и в месяц, с подробным указанием названия спорта кружка, количеством занятий у каждого, с каким количеством детей в каждой группе?

Подробная информация по регионам, учреждениям образования с указанием педагогов, где трудятся эти «более 30 тысяч учителей физкультуры»? Какое количество детей охвачено этой внеурочной деятельностью, с разбивкой на регионы/районы/школы(учреждения образования)? Кто ведет учет и кому предоставляет отчетность по внеурочной деятельности? Как проводятся занятия, если большинство школ двухсменные, а есть и трехсменные?

С учетом того, что данная информация была озвучена в СМИ, подразумевается, что есть полное обоснование озвученным цифрам. Поэтому, прошу предоставить ответ в максимально короткие сроки.

С уважением

Аружан Саин

Уполномоченный по правам ребенка в Республике Казахстан